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Ata da 142ª sessão extraordinária do Conselho Universitário (CONSUN) da Fundação Universidade Federal de Rondônia
(UNIR).

Aos 22 dias do mês de agosto do ano de 2023, às 9h15, reuniu-se o Conselho Universitário (CONSUN) da Fundação Universidade
Federal de Rondônia (UNIR) no Auditório da UNIR-CENTRO, para a centésima quadragésima segunda sessão extraordinária, de
caráter solene, sob a presidência do Conselheiro José Juliano Cedaro, Vice-Presidente do CONSUN, no exercício da Presidência.
Fizeram-se presentes os seguintes Conselheiros:  Diretores de Núcleos:    Ariel Adorno de Sousa,  Marcus Vinícius Xavier de
Oliveira, Petrus Luiz de Luna Pequeno e Juracy Machado Pacífico; Diretores de Campus: Márcia Ângela Patrícia, Cleberson Eller
Loose, Clodoaldo de Oliveira Freitas, Gabriel Cestari Vilardi, Lenilson Sergio Candido,  Mayra Araguaia Pereira
Figueiredo e Claudemir da Silva Paula; Representantes Docentes no CONSEA: Osmar Siena, Adilson Siqueira de Andrade, Marilsa
Miranda de Souza, Odirlei Arcângelo Lovo, Elder Gomes Ramos, Kachia Hedeny Techio, Rômulo Giácome de Oliveira Fernandes e
Vasco Pinto da Silva Filho;  Representantes Docentes no CONSAD: Erasmo Moreira de Carvalho,  Patrícia Helena dos Santos
Carneiro,  Humberto Hissashi Takeda,  Diogo Gonzaga Torres Neto, José Otávio Valiante,  Wilson Gómez Manrique,  Luciana
Teixeira  e  Jonas Cardoso;  Representante  Técnico-administrativo  no CONSEA:  Laércio do Carmo Rodrigues;  Representantes
Técnico-administrativos no CONSAD:  Jéferson Araujo Sodré e Jéssyca Martins de Sena; Pró-reitores: Marcos Cesar dos Santos
(PRAD), Maria Madalena de Aguiar Cavalcante (PROPESQ), George Queiroga Estrela (PROPLAN), Verônica Ribeiro da Silva
Cordovil  (PROGRAD) e Marília Lima Pimentel Continguiba (PROCEA).  Tradutores intérpretes de Libras: Luciana Oliveira
Monteiro, Paula de Brito Martins, Queila Ribas de Souza e Robson Gonçalves.  Ordem-do-dia: Outorga de título de
doutora honoris causa à professora María Del Pilar Gamarra Téllez. O Cerimonial convidou à mesa o presidente da sessão, José
Juliano Cedaro. O presidente declarou aberta a sessão e desejou boas vindas a todos os presentes. Ato seguinte, os docentes
Juracy Machado Pacífico e  Dante Ribeiro da Fonseca  conduziram à mesa a agraciada com o título, senhora  María Del Pilar
Gamarra Téllez.  A  seguir, o presidente indagou a agraciada  se aceitava  o título concedido, ao que ela
respondeu  positivamente.  Ato contínuo,  o conselheiro Marcus Vinícius Xavier de Oliveira fez a leitura do  Ato decisório
5/2023/CONSEA, pelo qual o CONSEA autoriza a concessão do título de doutora honoris causa à mencionada historiadora. Logo
após, o presidente fez a entrega do título à agraciada, à quem foi franqueada a palavra. A senhora María Del Pilar Gamarra Téllez
agradeceu aos proponentes Dante Ribeiro da Fonseca e Rogério Link, ao conselho universitário e à UNIR pela concessão do
título. Ato seguinte, foi franqueada a palavra à conselheira Juracy Machado Pacífico, diretora do Núcleo de Ciências Humanas
(núcleo proponente), que abordou sobre a contribuição e relevância da pesquisa da professora María Del Pilar na Amazônia e
nas áreas de história, cultura e educação. Parabenizou a agraciada pelo trabalho realizado e pelo título recebido. Em seguida, foi
dada a palavra ao professor doutor Dante Ribeiro da Fonseca, que fez apresentação da historiadora María Del Pilar Gamarra
Téllez, sobre seu histórico de vida e dedicação à pesquisa, ao tempo em que a congratulou pelo exitoso trabalho realizado. Logo
depois, o Conselheiro José Juliano Cedaro, Vice-Presidente do CONSUN, saúda a todos os conselheiros e todos os presentes, e
em especial à professora Marcele Pereira, reitora da UNIR, desejando reestabelecimento de sua saúde. O Presidente ressalta a
simbologia desta sessão, sendo a primeira  realizada presencialmente após a pandemia de COVID-19. Citou os nomes dos
servidores da UNIR que perderam suas vidas em decorrência da COVID-19, registrando palmas e sua contribuição para esta
universidade. Em seguida, aborda sobre a importância do trabalho da docente María Del Pilar, destacando sobre as pesquisas
nas regiões fronteiriças de Rondônia, bem como da necessidade de  se estreitar os laços da UNIR com os países vizinhos.
Parabenizou a homenageada e declarou  que  a UNIR se sente  muito enobrecida em tê-la  na comunidade acadêmica. Por
fim, agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 10h20. E, para constar, eu, Maira Miranda Ciorlin, secretária dos
Conselhos Superiores, lavrei a presente ata  que, lida e aprovada na 143ª sessão, em 22/08/2023, segue assinada
eletronicamente por mim e pelo presidente.

Documento assinado eletronicamente por JOSE JULIANO CEDARO, Vice-Presidente, em 23/08/2023, às 09:15, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por MAIRA MIRANDA CIORLIN, Secretário(a), em 24/08/2023, às 10:48, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.unir.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1458556 e o código CRC CD23D61C.
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